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Καλές διακοπές!
Η προστασία των φυτών είναι υπόθεση

κοινής ευθύνης
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Η 16η Ιανουαρίου είναι η Ημέρα της Φυτοπροστασίας στη Βουλγαρία, ένα επάγγελμα με 120ετή παράδοση. Το
περιοδικό "Φυτοπροστασία" γιορτάζει 55 χρόνια στην αγορά των μέσων ενημέρωσης. 20 χρόνια από την ίδρυση

της Βουλγαρικής Ένωσης Φυτοπροστασίας.

Στις 16 Ιανουαρίου 1896, με διάταγμα του Πρίγκιπα Φερδινάνδου, ψηφίστηκε ο "Νόμος για τα
μέτρα κατά της μόλυνσης από φυλλοξήρα (αμπελοπληγή) και για την αποκατάσταση των
αμπελώνων που κατέστρεψε". Με αυτήν την πράξη, άρχισε επίσημα στη χώρα μας η ρυθμιζόμενη
καταπολέμηση των εχθρών των φυτών και οι δραστηριότητες φυτοπροστασίας.
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Η Ημέρα του Ειδικού Φυτοπροστασίας εορτάστηκε για πρώτη φορά επίσημα στις 16 Ιανουαρίου
2006, στην αίθουσα του Γεωπονικού Πανεπιστημίου - Πλόβντιβ, με αφορμή την 110η επέτειο από
την έκδοση του πρώτου κανονιστικού πράγματος της Βουλγαρίας στον τομέα της
φυτοπροστασίας. Μία από τις κύριες δραστηριότητες της υπηρεσίας, που εντάσσεται στη δομή της
Βουλγαρικής Υπηρεσίας Ασφάλειας Τροφίμων, είναι ο έλεγχος των φυτοπροστατευτικών
προϊόντων και των λιπασμάτων που προσφέρονται στην αγορά και της χρήσης τους. Στόχος είναι
η παραγωγή ασφαλών τροφίμων, η προστασία της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος από
τη μόλυνση. Σε επίσημη επιστολή συγχαρηρίων προς όλους τους ειδικούς φυτοπροστασίας της
χώρας, ο καθηγητής Πλάμεν Μόλοφ, Διευθύνων Σύμβουλος της ΒΥΑΤ, τους συνεχάρη για την
εορτή και ευχαρίστησε για την επιμελή εργασία των ειδικών στο πεδίο. Ο ειδικός φυτοπροστασίας
είναι μια υπόθεση που κουβαλά στους ώμους της την ευθύνη για την προστασία της γεωργικής
παραγωγής στην επικράτεια της Βουλγαρίας. "Σας εύχομαι σε όλους σας, στις οικογένειές σας και
στους αγαπημένους σας, υγεία, αισιοδοξία, προσωπική και επαγγελματική επιτυχία! Πιστεύω ότι
το επάγγελμα του ειδικού φυτοπροστασίας είναι υπόθεση και με κοινές προσπάθειες, τον επόμενο
χρόνο θα χαιρετιστούμε με ακόμα καλύτερα αποτελέσματα!", ευχήθηκε ο Πλάμεν Μόλοφ.

Στις 15 και 16 Ιανουαρίου 2016, στο ξενοδοχείο "Augusta" στο Χισάρια, θα πραγματοποιηθούν
εορταστικές εκδηλώσεις με αφορμή τα 120 χρόνια δραστηριότητας φυτοπροστασίας στη
Βουλγαρία και τα 20 χρόνια από την ίδρυση της Βουλγαρικής Ένωσης Φυτοπροστασίας.
Διοργανωτής των εορτασμών είναι το Διοικητικό Συμβούλιο της Βουλγαρικής Ένωσης
Φυτοπροστασίας (ΒΕΦ). Η επίσημη έναρξη της εκδήλωσης είναι στις 15 Ιανουαρίου από τις 1:00
μ.μ., και εκτός από τις ανασκοπητικές εκθέσεις και συζητήσεις, θα πραγματοποιηθεί στις 4:00 μ.μ.
Γενική Συνέλευση της ΒΕΦ. Το βράδυ θα πραγματοποιηθεί ο Χορός του Ειδικού Φυτοπροστασίας,
και την επόμενη μέρα - 16 Ιανουαρίου από τις 9:00 π.μ. - Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα: "Νέοι
Φυτοϋγειονομικοί Κίνδυνοι, Δυνατότητες Περιορισμού και Ελέγχου", και από την 1:00 μ.μ.:
"Φυτοπροστατευτικά Προϊόντα - άδεια κυκλοφορίας και χρήση, επακόλουθος έλεγχος,
ολοκληρωμένη καταπολέμηση εχθρών, νομοθεσία.

Ένας από τους ηγέτες των μέσων ενημέρωσης στον τομέα της φυτοπροστασίας - το περιοδικό
"Φυτοπροστασία" γιορτάζει επίσης φέτος την επέτειό του.

Ιστορική Αναδρομή του περιοδικού "Φυτοπροστασία"

Στις 10 Δεκεμβρίου 1951, η Εθνική Διάσκεψη για τη Φυτοπροστασία αποφάσισε ότι το Ινστιτούτο
Φυτοπροστασίας στο Κόστινμπροντ θα εκδίδει δύο φορές το χρόνο ένα Δελτίο Φυτοπροστασίας. Το πρώτο
του τεύχος εμφανίστηκε την 1η Ιουνίου 1952, με επιμέλεια της Μαρία Μπόνεβα. Στη συντροφική επιτροπή
συμπεριλαμβάνονταν ο Αναπλ. Μέλος Ιβάν Κόβατσεφσκι, διευθυντής του ΙΦ στο Κόστινμπροντ, ο
Δημήτρης Τριφώνωφ, επικεφαλής του τμήματος "ΦΠ" στο Υπουργείο Γεωργίας, ο Άγγελος Μπάλεφσκι, ο
Δημήτρης Ντόντοφ και ο Μιχαήλ Τσάλεφ, ερευνητές συνεργάτες στο ΙΦ. Το Δελτίο του ΙΦ εκδιδόταν μέχρι το
1958. Μετά από αυτό, έγινε έκδοση της Συντακτικής Ομάδας Γεωργικών Περιοδικών, με επιμέλεια της
Κάτια Νικολούβα και της Παρασκευή Μιχαήλοβα.
Στις αρχές του 1960, το Υπουργικό Συμβούλιο υιοθέτησε το 21ο Διάταγμα για τη βελτίωση της εργασίας
φυτοπροστασίας στη χώρα, και η Πέμπτη Σύνοδος της Εθνικής Συνέλευσης ψήφισε ένα νέο Νόμο για την
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Προστασία των Φυτών από Ασθένειες και Εχθρούς. Το Δελτίο είχε εξαντλήσει τις δυνατότητές του και στις
αρχές του 1960 άρχισε να εκδίδεται το περιοδικό "Φυτοπροστασία" με 6 τεύχη ετησίως. Ο πρώτος του
επιμελητής ήταν ο Δημήτρης Βεσελίνοφ. Από το 1963, η περιοδικότητά του αυξήθηκε σε 12 τεύχη, και
αρχισυντάκτρια έγινε η Πεπίνα Αγγέλοβα, που ηγήθηκε του περιοδικού μέχρι το 1983. Το 1980, η Βέσελα
Σίσκοβα άρχισε να εργάζεται στο περιοδικό ως επιμελήτρια.
Το 1984, το Γραμματείο της Κεντρικής Επιτροπής του ΒΚΠ διέκοψε με απόφαση την έκδοση του
περιοδικού "Φυτοπροστασία", του οποίου η αιτιολόγηση "για σκοπιμότητα" έβαλε οριστικό τέλος σε
οποιεσδήποτε άλλες απόψεις και θέσεις. Το τελευταίο τεύχος χρονολογείται στις 12 Δεκεμβρίου 1984.
Το 1991, η εταιρεία Phytomedica, ιδιοκτησίας της Βέσελα Σίσκοβα, ανέλαβε εκ νέου την έκδοση του
περιοδικού "Φυτοπροστασία". Στην πραγματοποίηση αυτής της ιδέας, ανυπολόγιστη συνεισφορά είχαν ο
Τόντορ Γιάνεφ, δημιουργός της Εθνικής Υπηρεσίας Φυτοπροστασίας και πρώτος γενικός διευθυντής της, η
καθηγήτρια Παρασκευή Μιχαήλοβα, επικεφαλής του τμήματος "Πρόγνωση" στο ΙΦ /η πρώτη υπεύθυνη
επιμελήτρια του επαναλειτουργήσαντος περιοδικού/, η Πεπίνα Αγγέλοβα, αρχισυντάκτρια του περιοδικού
"Φυτοπροστασία" – 1 από το 1963 έως το 1984, ο Γκότσο Γκότσεφ και ο Βλαντίμιρ Ντότσκοφ, διευθυντές
των επιχειρήσεων περιφερειακής αγροχημικής υπηρεσίας στο Ντόμπριτς και στο Πλέβεν, και ο
εκπρόσωπος πωλήσεων της γερμανικής εταιρείας Schering, Νικόλαος Τεμέλκοφ.


